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Prázdniny v okolí
str. 6

Otevřený dopis
str. 8-9

Dětský den v Areálu mladých

Město informuje
str. 7

Občanské sdružení Profi team Luhy uspo-
řádalo dne 16. 6. 2007 v Areálu mladých Den 
dětí.

Snažili jsme se pro vás připravit pohádkový 
dětský den s pestrým programem, aby si každý 
mohl vybrat sám, co ho baví. Bylo nachystáno 
několik dárečků pro naše nejmenší, ale také pro 
rodiče, prarodiče a ostatní, kteří s námi soutěžili  
i prostřednictvím našeho tradičního kola štěstí.

Rovněž jsme nezapomněli na občerstvení. 
Každé dítě dostalo poukázku na sodovku a párek, 
který bylo možno si opéct u ohně.

Přivítali jsme mezi nás chovatele koní, kteří 
děti povozili na koních a na poníku. Troufnu si 
říci, že je svět jiný, zajímavý a krásný pokud jej 
můžete pozorovat z koňského hřbetu. Zvířata byla 
opravdu nádherná. Ze začátku trochu neklidná, ale 
profesionální chovatelé je bravurně zvládli a my 

mohli obdivovat tato zvířata s ohromnou duší.
Nadchli nás báječní muži na motorkách, 

kteří předvedli své ďábelské stroje a s dětmi se  
i projeli. Rodiče se nemuseli vůbec o své ratolesti 
bát, šlo přece o profíky.

(pokračování na str. 12)

Olympijské dny
Radní Města

Horní Benešov
přejí

všem občanům
příjemnou
dovolenou
a pěkné

prázdniny

V posledním týdnu před 
prázdninami se na místním 
sportovním areálu uskutečnil 
1. ročník Dětských olympij-
ských dnů.

Příprava na olympijské 
dny začala pro žáky 2. stupně 
již v polovině května, kdy si 
zástupci tříd vylosovali  evrop-
ské státy, jejichž barvy měli na 
olympiádě hájit. Během násle-
dujícího měsíce se učebny pro-
měnily v prezentace států, které 
v polovině června ohodnotila  
6 členná komise v čele s p. sta-
rostou J. Klechem.

Po slavnostním zahájení, 
které  proběhlo 26. června,

(pokračování na str. 12)
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Ve školním roce 
2006/2007 navštěvovalo mí-
stní základní školu přibližně 
270 dětí ve 13 třídách. 

Ihned v září připravili uči- 
telé nejen časově tématické plá-
ny pro výuku, ale také plány 
mimoškolních akcí pro děti. Na 
konci září se žáci 1. stupně mohli 
zúčastnit drakiády, v listopadu 
proběhla na škole oblíbená 
halloweenská párty. Před Vá-
nocemi jsme ve spolupráci 
s Městem Horní Benešov při- 
pravili Vánoční jarmark spo-
jený s během o vánočního ka- 
pra. Ihned po Novém roce 
byl pro rodiče připraven již 
4. reprezentační ples SRPDŠ, 
letos ve stylu středověkého 
bálu. První pololetí školního 

roku jsme zakončili Maškarním 
bálem na ledě. Po zaslouženém 
odpočinku o jarních prázdninách 
se téměř 100 dětí zúčastnilo 
2. ročníku okresního přeboru 
v rychlobruslení. Poslední mě- 
síc školního roku jsme zača-
li Hornobenešovskými slav-
nostmi, na kterých se aktivně 
podíleli všichni učitelé ZŠ 
i MŠ. Vyvrcholením celého 
školního roku byl výjezdo- 
vý den celé školy do okolních 
měst (letos plně hrazený 
SRPDŠ) a Olympijské dny žá-
ků 2. stupně. 

Během školního roku re-
prezentovali naši žáci školu 
v řadě sportovních, naukových  
i uměleckých soutěží. Někteří se 
výborně umístili i v krajských 
kolech např. Lucie Fadrná a De-
nis Lampa ve výtvarné soutěži 
Policie očima dětí.

V souvislosti se změnami, 
které přináší rámcový vzdělá-
vací program jsme připravili  
řadu projektů (projekty Váno-
ce, Den Země, Naše obec, Ka-
rel IV., Budoucí povolání, Prv-
ní pomoc, Poznej své okolí). 

Největším úkolem letoš- 
ního školního roku byla práce 
na vlastním vzdělávacím pro-
gramu, která byla  pro všechny 
pedagogické pracovníky školy 
časově velmi náročná. 

V příštím roce zahájíme 
v prvních a šestých třídách vý- 
uku podle vlastního vzděláva-
cího programu, v němž klade-
me důraz na vytváření pevných 
pracovních návyků, dobré me- 
zilidské vztahy, rozvoj samo-
statnosti, tělesné zdatnosti a eko- 
logicky odpovědné chování.

Všem dětem i učitelům 
přejeme prázdniny plné slunce 
a příjemnou dovolenou.

-ZŠ Horní Benešov-

Ohlédnutí za školním rokem 2006/2007

Budova 1. stupně ZŠ

Budova 2. stupně ZŠ

Dne 2. 7. 2007 byl zprovozněn SMS Info- 
kanál, který bude sloužit k informování veřej-
nosti v Horním Benešově. Formou SMS se na 
vašem mobilu dozvíte informace:

- vlastní informace a sdělení městského úřa-
du, rady města, zastupitelstva města a nekomerční 
hlášení organizací a institucí zřízených městem

- havarijní situace - stavy kalamity a ohrožení, 
záplavy, požáry, výluky vody, elektrického proudu, 
plynu aj.,

Tato služba bude do 31. 12. 2007 poskyto-

SMS infokanál v provozu

vána současně s vysíláním městského rozhlasu. 
Opravy  městského rozhlasu již ale nebudou 
prováděny

 Sklenářství Michal Kozelek
nabízí

sklenářské práce
možno objednat

na tel.: 603 935 158
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Červnové historické události

Měsíc červen má v historii 
města dvě velmi zajímavé ka-
pitoly a to list stížností místního 
pastora datovaný dnem 13. 6. 
1609  a nový policejní řád ze 
7. 6. 1612. Tyto události jsou 
dosti obsáhlé, proto jen stručný 
výtažek.

 Protože se městští oby-
vatelé dopouštěli nepřístojností 
byl 30. 5. 1587 vydán policej-
ní řád, který měl delikventy 
umravňovat. Jelikož se tak ne-
stalo, sepsal benešovský pastor 
list stížností ve kterém zpravil 
vrchnost o negativních jevech 
ve městě a požadoval nápravu. 
Tato  zpráva byla vrchností 
akceptována až v r. 1612, kdy 
byl vydán nový policejní řád, 
který ve své podstatě zasahoval 
do všech oblastí lidské činnosti. 
Celkem 16 obsáhlých statí k je- 
dnotlivým nekřesťanským vý-
střelkům mělo být každého 
čtvrt roku veřejně přečteno, aby 
se někdo nevymlouval na ne-
znalost.

Tento soupis příkazů, zá- 
kazů a omezení včetně finan-
čních postihů vyvolá v dnešní 

době úsměv na tváři, ale vý-
mluvně představuje praktiky 
hlubokého středověku.

Např.  Na kostelní dveře 
měly být opět připevněny 
kovové obojky pro rouhače, což 
byl trest, kterého se každý štítil, 
nastaly přísné kontroly závaží 
řezníků, musely být hlídány 
míry vinné a pivní, ceny masa, 
piva a chleba. Prováděly se 
kontroly tkalců, kteří sušili 
přízi v přílišné blízkosti kamen, 
protože tím často vznikl požár. 
Musely být kontrolovány plat- 
by za práci nádeníků, jejich 
ubytování při sezónních pra-
cích a nedodržení bylo tvrdě 
trestáno. Všechna zasnoubení 
a svatby musely proběhnout 
dopoledne a oslava mohla trvat 
do 22 h., když každý z účastníků 
měl dostati než koláč, trochu 
piva nebo vína, žádný oběd 
a platil zákaz tance. Pokud 
se tancovalo, byly zakázány 
zatáčky na místě a vrtění. Ženy 
měly přísný zákaz vstupovat 
do hospody, kde byly zakázány 
hry v karty a vrchcáby a byly 
zde zakázány urážky, tupení 

a házení sklenicemi. Úřadům 
muselo být oznámeno každé 
rouhání, cizoložství a obcování 
s nevěstkami pod pokutou  
a mnoho dalších podrobně 
popsaných prohřešků.

Možná, že některé prvky 
zde uvedené by našly uplatnění 
v dnešní době.

-Vlastimil Habarta-

Na ulici Svobody a Leskovská od ledna 
letošního roku neplatí nejvyšší dovolená rychlost 
40 km/h. Byla nahrazena běžnou nejvyšší po-
volenou rychlostí v obci (50 km/h)

Město Horní Benešov iniciovalo změnu 
místní úpravy provozu na silnici II. třídy/459 
ul. Svobody, Leskovská a V Luhách spočívající 
v umístění svislých dopravních značek B20a 
(nejvyšší dovolená rychlost - 30 km/h). Tato žádost 
byla Policií ČR a OŘ dopravního inspektorátu 
zamítnuta.

Změna nejvyšší povolené rychlosti
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Velká většina řidičů, kte-
ří si musí do konce roku 2007 
vyměnit původní řidičské prů- 
kazy za nové, s výměnou stá- 
le vyčkává. Tito řidiči (s prů-
kazy vydanými do konce roku 
1993) se vystavují riziku, že no- 
vý řidičák nebudou mít včas 
a po Novém roce tak nebu- 
dou smět za volant. Situace 
se stává alarmující, protože  
z 5 185 v Bruntále evidovaných 
řidičů, kterých se tato výměna 
týká, si jich nový řidičák do- 
sud vyřídilo jen 996. Zbýva-
jících 4 189 řidičů - tedy více 
než osmdesát procent - má na 
výměnu už jen prakticky osm 
měsíců. Vystavení nového ři-
dičského oprávnění přitom trvá 
zpravidla kolem dvaceti dnů 
a v případě, že úřad bude čelit 
hromadným požadavkům na 
výměnu, mohou nastat další 

komplikace a doba vyřízení 
se může prodloužit. Výměnu 
řidičáků nařizuje zákon o pro- 
vozu na pozemních komunika-
cích. Podle § 134 odst. 2 písm. 
a) zákona č. 361/2000 Sb.,  
o provozu na pozemních ko-
munikacích a o změnách ně- 
kterých zákonů, ve znění po-
zdějších předpisů musí být do 
31. prosince roku 2007 pro- 
vedena výměna všech řidič-
ských průkazů, které byly vy-
dány v období od 1. července 
1964 do 31. prosince 1993 za 
nový řidičský průkaz. Řidiči 
evidovaní v Bruntále mohou 
provést výměnu řidičských prů- 
kazů na odboru dopravy a sil-
ničního hospodářství Městského 
úřadu v Bruntále (budova B, 
I. patro, č. dveří 112) - žadatel 
vyplní žádost a předloží jednu 
barevnou průkazovou fotografii 

(35x45 mm). Výměna je osvo-
bozena od správního poplatku 
(nedochází-li současně ke změ- 
ně údajů zapisovaných do ři- 
dičského průkazu). Podrobné 
informace o povinné výměně 
řidičských průkazů jsou k dis-
pozici také na oficiálních in- 
ternetových stránkách Měst- 
ského úřadu v Bruntále www.mu- 
bruntal.cz, v sekci organizační 
struktura a dále pod odborem 
dopravy a silničního hospo-
dářství. 

Výměna řidičských průkazů - může nastat krizová situace

Po vysídlení 3.200.000 Němců bylo české 
pohraničí osídlováno lidmi z vnitrozemí našeho 
státu. Do r. 1948 byl osídlovací plán v podstatě 
splněn, neboť nově příchozích Čechů a Slováků 
bylo již  2.625.000. Chybělo tedy „jen“ 575.000 
osob. Tento počet nebyl rovnoměrně rozdělen, 
protože v krajích s nízkou bonitou půdy a ještě 
přitom vzdálenějších od velkých průmyslových 

center byla průměrná hustota podstatně nižší než 
dříve. Města s průmyslem a zemědělsky úrodná 
území byla téměř přesídlena.

Osídlovací úřad a Fond národní obnovy 
tento přirozený důsledek předvídal a možnost 
k dosídlení neuzavřel, protože počítal s přesíd-
lením penzistů, důchodců a provizionistů, méně 
produktivních osob a hlavně těch, jejichž za-
městnání nebylo závislé na městech a taky proto, 
že tato migrace umožňovala získání objektů pro 
rekreační účely, zakládání tzv. Školních měst, 
lesních škol apod. Pastvinářské a jiné pohraniční 
neprůmyslové oblasti s menší kvalitou půdy, které 
však vynikaly svými krajinnými půvaby a zdravou 
polohou se tak staly nejen středisky rekreace, 
klidným pracovištěm umělců, ale především místy 
zaslouženého odpočinku a spokojeného stáří tisí-
ců penzistů.

-pokračování příště-

Jak to bylo s osídlením pohraničí po roce 1945 - I. díl
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Společenská rubrika

Marta Szabová
Libuše Grygarová
František Zeman
Bohuslav Fiala
Vladislav Růžanský
Milan Kubánek
Alena Nováková
Věra Křivová
Daniel Dúbravský
Blažena Boudová
Zdenka Andrlová
Eduard Švrčina
Zdeňka Černá
Antonín Strnad
Josef Trunčík
Zdeněk Karafiát
Anna Mirvaldová

Alžběta Grečníková
Ludmila Mrákavová
Anna Dostálová
Věra Kolková
Anna Dúbravská
Ludmila Kretová
Anežka Friedrichová
Jarmila Sedláková
Elena Lahodová
Josef Káňa
Jan Mika
Svatava Raková
Jan Karafiát
Karel Mašlík
Lubomír Loucký
Jan Janák

Blahopřejeme!

V měsíci červenci a srpnu oslaví významné 
životní jubileum tito občané našeho města:

Rozloučili jsme se:
Aurélie Bradová (81 let)

Kuželna TJ Horní Benešov 
rezervace drah na tel.: 603 977 571

Knihovna Horní Benešov
Půjčování knih a časopisů, videopůjčovna, DVD 
půjčovna, internet

pondělí 		  (9:00 - 12:00; 13:00 - 17:00)
úterý 		  (9:00 - 12:00)
středa		  (13:00 - 17:00)
čtvrtek		  (9:00 - 12:00)
pátek 		  (9:00 - 12:00; 13:00 - 17:00)

V době od 23. 7. 2007 do 3. 8. 2007 bude 
knihovna z důvodu řádné dovolené uzavřena.

Volný čas
Hrad Sovinec Vás zve na

ZA ČEST KRÁLE
14. a 15. července 2007

Tato akce bude pro návštěvníky přitažlivá nejen během dne, 
kdy se na hradě bude válčit, ale také večer, kdy vypukne 
nabitý program, kdy se jednotlivá vystoupení účinkujících 
budou střídat s country bálem. Vše vyvrcholí v pozdních 
nočních hodinách několika ohňovými show a ohňostrojem 
(večerní program je pouze v sobotu)

PAST NA MEDVĚDA
28. a 29. července 2007

Připraven je program Lesnické slavnosti 
s bramborovými hody.

Sokolnické ukázky výcviku a lovu dravých ptáků za pomoci 
loveckých psů, příprava, pečení a ochutnávka bramboráků, 
kejklíř Vojta Vrtek, pohádky, pověsti, právo utrpné a šerm, 
výstava loveckých trofejí, včelařské, košíkářské a řezbářské 
řemeslo, soutěž návštěvníků o nejzajímavější přinesenou 
bramboru.

Bližší informace u kastelána hradu: Pavel Zástěra, Hrad 
Sovinec, autopošta Břidličná, 793 51 Sovinec, okr. Bruntál, 
telefon: 554 295 113, e-mail: hrad.sovinec@worldonline.cz

Prázdniny v okolí
Svobodné Heřmanice
14. 7. 2007 - Memoriál Luboše Stankeho, fotbalový 
turnaj, fotbalové hřiště od 8:00 hod.
21. 7. 2007 - Český pohár v dálkovém plavání, Šifrové 
lomy
4. 8. 2007 - O putovní pohár starosty obce, soutěž 
v požárním sportu (muži i ženy), areál SDH

Dvorce
13. - 15. 7. 2007 - 12. ročník letecko-modelářské show 
PERUŤ 2007, bývalé letiště u obce Norberčany

Leskovec nad Moravicí
14. 7. 2007 - Fotbalový turnaj mužů, fotbalové hřiště 
Leskovec nad Moravicí
21. 7. 2007 - 5.ročník sportovního dne obce, pořádá 
SDH Leskovec nad Moravicí
11. 8. 2007 - Fotbalový turnaj starých pánů, fotbalové 
hřiště Leskovec nad Moravicí
11. 8. 2007 - Hodová veselice, kulturní dům
12. 8. 2007 - Hodová neděle, mše svatá v kostele sv. 
Vavřince, hodové dopoledne na točně u přehrady
26. 8. 2007 - Rozloučení s prázdninami - soutěžní 
odpoledne pro děti, pořádá Český svaz žen
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Občanské sdružení Profi team Luhy

Občanské sdružení Profi team Luhy - Vás srdeč- 
ně zve na sportovně - kulturní akci pro děti  
a dospělé, která se bude konat dne 14. 7. 2007 
ve 13.00 hod., v areálu  Luhy, Horní Benešov.
Proč? No přeci proto, abychom se neváleli doma 
na gauči, ale hýbali se na hřišti.

Co za váš zájem a snahu nabízíme? 
Radost z pohybu, spoustu legrace, malé pře-

kvapení. Chceme dát některým z vás možnost 
nalézt své dávno ztracené dovednosti. Měřítkem 
úspěšnosti nebude prvenství, ale dobrá nálada  
a radost z pohybu. Neseďte doma je krásné léto,  
tak pojďte a využijte tohoto  letního  dne, ale i noci 
ke společné zábavě. Je třeba začít. Vzpomeňte si  
na své sny a začněte je uskutečňovat. Pojďte potěšit 
tělo i duši. A  když budete ze hry vyprahlí, víme co 
letním dušičkám předepsat a jak je osvěžit.

Máme připraveno hřiště, kde bychom rádi 
uskutečnili společný turnaj ve volejbale a no-
hejbale. Proto vyzýváme ženy i muže, aby se 
přihlásili na tel. čísle: 731 370 378, anebo u pí. 
Kocourkové Anny na MěÚ v Horním Benešově 
-  kancelář sociálního odboru. Vytvoříme družstva 
a zasoutěžíme si. Záleží jenom na vašem zájmu. 
Zajistíme pro vás občerstvení, slibujeme zážitky 
a požitek ze hry.

Pro děti je nachystána lanovka a různé sou-
těže.

Letní večer zakončíme diskotékou. Budeme 
hrát pro vás, vaše blízké a milované - hity na 
přání.

V kontaktu s námi zapomenete na starosti, 
které vás sužují a možná najdete spřízněnou duši. 
Získáte pocit, že někam patříte a máte si co říci, 
což je důležité zjištění pro každého z nás, bez 
rozdílu věku.

Město Horní Benešov řeší problematiku 
parkování v našem městě.

Na ulici Svobody mezi panelovými domy 
čp. 509, 494, 493, 492 vybudovalo 12 nových par-
kovacích míst a předalo je do užívání. V nejbližší 
domě chystá přípravu projektu na nová parkovací 
místa v blízkosti Mírového náměstí a hřbitova. 
Z toho důvodu nebylo možno vyhovět žadatelům 
o placená parkovací místa na náměstí.

V poslední době bohužel dochází zejména na 
Mírovém náměstí k častému rušení nočního klidu. 
Tato problematika byla projednána s Policií ČR 
a připravuje se úprava obecně závazné vyhlášky, 
která by měla napomoci po stránce legislativní 
problém řešit.

V případě opakovaného rušení nočního kli-
du doporučuje vedení města a komisař OOP ČR 
postiženým občanům, aby nečekali a volali na 
linku 158, protože na místním oddělení policie 
není přítomna služba.

V měsíci červnu došlo ke konečné úpravě 
parkování na Mírovém náměstí. Doporučujeme 
řidičům, aby respektovali nejen svislé dopravní 
značky, ale i vodorovné. V opačném případě jim 
hrozí peněžitá pokuta. V minulosti Policie ČR 
řešila špatné parkování pouze domluvou.

Nová parkovací místa v HB

Město informuje

Rušení nočního klidu

Parkování na Mírovém náměstí
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Občan Grygar neví o čem mluví
V měsíčníku Hornobenešovské listy číslo 07/07 

se občan Grygar rozhodl vstoupit do debaty o větrných 
elektrárnách. Jelikož z tohoto článku čiší naprosté ne-
pochopení problematiky energetiky, obnovitelných zdro- 
jů a veřejných financí, je nutno na něj reagovat. Když 
občan Grygar píše o tom, že na dané téma byly popsány 
stohy papíru, měl si před vydáním svého článku 
alespoň pár seriozních údajů týkající se této záležitosti 
přečíst, aby se mu nestalo, že pak veřejně prokáže 
naprostou neznalost základních faktů týkající se dané 
problematiky. Pro psaní o větrných elektrárnách nestačí 
přečíst si brožurku Hnutí duha a prohlásit se následně za 
odborníka na energetiku. Pro to je nutné číst i odbornou 
literaturu, studie z vysokých škol a podobně.

V článku se píše: „Přitom se zapomíná, proč stát 
podporuje výstavbu VE.“ Je pravda, že za doby vládnutí 
ČSSD byl u nás schválen zákon na podporu výroby 
elektřiny z obnovitelných zdrojů. Pokud by občan 
Grygar rozuměl procesu legislativní tvorby v Parlamentu 
ČR, pak by věděl, za jakých okolností výše uvedený 
zákon vznikl a z jakých důvodů. Aktuální situace je 
totiž někde jinde. Prezident republiky Václav Klaus 
stavbu VE kritizuje, velká část představitelů současné 
nejsilnější vládní strany, ODS, je vůči stavbě VE mírně 
řečeno velmi skeptická, hejtman Moravskoslezského 
kraje Tošenovský je dlouhodobě znám jako velký 
odpůrce stavby VE. Místní zastupitelstvo stavbu VE 
v Horním Benešově zamítlo. Od prezidenta až po místní 
zastupitele panuje téměř jednotný názor bránit stavbě 
VE. Kdo je ten stát, který podle občana Grygara stavbu 
VE tak podporuje? Ve svých předcházejících článcích se 
občan Grygar prezentoval jako odpůrce politiky vedené 
ze strany ČSSD. Obrátil najednou své postoje a stal se 
zastáncem levicového masivního přerozdělování? 

Naprosté nepochopení základních ekonomických 
pojmů je vidět z výroku: „Proč nevyužít energii, která 
se nám nabízí zcela zdarma v podobě sluneční energie 
nebo vzpomínaných VE.“ Pokud by se občan Grygar 
někdy seznámil se základním pojmem oboru ekonomiky 
životního prostředí, kterým je „life-cycle assesment“  
a pokud by chápal výrazy „opportunity costs“ nebo „cost-
benefit analýza“, pak by se nemohl dopustit fatálního 
omylu a netvrdil by, že nějaký druh energie je zdarma. 
Zdarma leží uhlí v zemi, zdarma teče voda v řece, 
zdarma fouká vítr. Pokud ale chce kdokoliv některý 
z těchto zdrojů využít, musí pro to nejdřív sestrojit 
technologii, která to umožňuje. Ta zdarma není a na 
sestrojení i provoz této technologie se musí použít různé 
množství vstupních surovin a energie. Pokud náklady  

a energie na stavbu a provoz nějaké technologie převyšují 
výnosy a energii získanou z provozu této technologie, 
pak se jedná o plýtvání zdroji a tedy poškozování 
životního prostředí.

Umístění VE v katastru Horního Benešova by 
jednoznačně snížilo cenu domů v naší obci. V našem 
regionu máme dvě základní hodnoty. Je to pěkné životní 
prostředí a schopní lidé. Mnoho schopných lidí ale 
z ekonomických důvodů odchází pracovat a žít jinam. 
Pokud bychom úmyslně životní prostředí devastovali, 
pak ti schopní a úspěšní, kteří k tomuto kraji zatím 
mají dobrý vztah, kteří tu zůstali, a kteří mohou naše 
město nejvíce pozvednout, tak právě ti budou mít zájem 
z našeho území odcházet a nezůstane tady nakonec 
žádná hodnota. Hornobenešovské zastupitelstvo se 
rozhodlo neničit okolní krajinu stavbou VE, nepřijmout 
kompenzaci za stavbu VE v našem městě a místo 
toho se rozhodlo podporovat zkvalitňování života 
v naší obci. Efekty tohoto rozhodnutí se projeví již ve 
střednědobé budoucnosti. Jedním z hlavních viditelných 
ekonomických efektů bude růst cen nemovitostí  
a zhodnocení celého města i okolí. Pokud je občan 
Grygar konzistentní ve svých názorech, měl už dávno 
přijít s návrhem vytvořit v Horním Benešově úložiště 
jaderného odpadu nebo jinou podobnou věc. Na něm 
bychom vydělávali mnohem více než na VE a obecní 
rozpočet by byl mnohonásobně vyšší než dnes. Z vy-

jádření občana Grygara vyplývá, že jej zajímají hlavně 
rychle vydělané peníze za cenu devastace okolní 
přírody, a že nemá zájem na čistém životním prostředí 
v okolí obce, které přinese ekonomické efekty až 
v delším období. To, že by jím prosazované návrhy 
vedly k vylidňování města a úpadku si evidentně 
neuvědomuje. 

Otevřený dopis
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Ve svých článcích občan Grygar častokrát 
nejmenuje ty, které kritizuje. Buď má strach z proti-
argumentace nebo nerad diskutuje napřímo. Odpůrce  
VE v Horním Benešově nazývá aktivisty, kteří se ani ne-
jeli podívat na zájezd do oblasti, kde mají údajně pozitiv-
ní zkušenosti s provozem VE. Za jednoho z údajných 
„aktivistů“ se považuji a mohu zodpovědně říci, že za 
posledních 5 let jsem procestoval většinu Evropy, viděl 
jsem stovky VE a hovořil jsem o zkušenostech s jejich 
provozem s desítkami lidí, kteří v jejich blízkosti bydleli 
nebo bydlí. Kromě toho jsem danou problematiku 
studoval na vysoké škole a přečetl jsem na dané téma 
velkou řadu studií domácích i zahraničních. Když se 
občan Grygar považuje za tak velkého odborníka na VE, 
kolik jich navštívil on sám? V kolika zemích Evropy  
a s kolika lidmi žijícími v jejich blízkosti o nich mluvil? 
Byl on sám na tom slavném poznávacím zájezdu, který 
údajně inicioval? 

Občan Grygar píše v závěru svého článku: „Možná 
časem občané pochopí, že přílišná aktivita několika 
občanů a negativní rozhodnutí zastupitelů připravila 

město o kapitál, který se už nemusí nabídnout.“ Občané 
si zvolili své zastupitele a ti rozhodli, že nedají přednost 
krátkodobému přísunu určitého množství peněz za 
cenu mnohem horší devastace prostředí v okolí obce. 
Místo toho zastupitelé rozhodli o tom, že investují do 
našeho nejcennějšího kapitálu, do pěkné okolní přírody 
a dlouhodobého zájmu lidí o život v naší obci, který se 
mnohonásobně zúročí i do budoucna.   

Jestli se chtěl občan Grygar svým článkem 
zviditelnit, pak se mu to podařilo. Veřejně dokázal, že 
nerozumí tomu, o čem píše. Pokud chtěl prezentovat svoji 
vizi Horního Benešova jako města se zničenou krajinou, 
ze kterého se lidé touží vystěhovat, pak mu jeho názor 
nemohu brát. Naštěstí jeho názor nesdílí zastupitelstvo, 
které svým rozhodnutím jasně ukázalo, že jeho prioritou 
je Horní Benešov jako pěkné město s krásnou okolní 
přírodou, do kterého budou rádi přicházet noví lidé,  
a které bude svou cenu stále zhodnocovat. 

-Leopold Benda jr.-

V pátek dne 15. června 
2007 se sešli učitelé a žáci 
soukromé školy PRAKTIK 
v prostorách Společenského 
domu, aby společně oslavili 
desetileté trvání tohoto vzdě-
lávacího institutu.

Žáci školy si připravili 
k oslavám velmi pestrý pro-
gram a plný sál kina se po 
dvě hodiny opravdu bavil. 
Úvod obstaral pěvecký sbor 
BARVÍNEK z místní ZUŠ a po- 
tom už se s vlastní kulturní 
tvorbou představili žáci učiliště. 
Celý program byl veden paní 
Mgr. Janou Frankovou, kte- 
rá se ukázala být nejen dobrou 
moderátorkou, ale také zpě-
vačkou a tanečnicí v jedné 
osobě. Rozsahem a úrovní pro-
gramu byl velmi překvapen 
zejména ředitel ing. Richard 
Havlík, před nímž zůstala pod-
statná část vystoupení utajena.

Škola působí v našem mě- 
stě od roku 2003 a nutno říci, 
že její činnost je v životě města 
velmi znát. Žáci školy se výrazně 
podílejí na akcích pro děti  
a mládež - drakiáda, soutěž miss 
a missák, organizují nejrůznější 
soutěže apod. Po prázdninách 
začnou sami vydávat časopis 
„PRAKTIK“.

Škola pořádá také škol- 
ní ples, který už má ve městě 
tradici a tato bude jistě pokra-
čovat. 

Nelze ovšem opomenout 
práce na zakázkách, při nichž  
se žáci učí přímo na stavbách  
a to od hrubých staveb přes 
adaptace, zateplení fasád, natě-
račské práce a mnoho dalších 
aktivit. Rovněž mimoškolní 
činnost je velmi bohatá, zejmé- 
na po stránce sportovní a žáci 
učiliště dosáhli velmi dobrých  
výsledků v celostátním měřítku. 

V současné době se na učilišti 
vzdělává 186 žáků v 11 učeb-
ních a studijních oborech a po- 
dle slov ředitele školy je pobyt 
v našem městě pro její existenci 
a celkovou úroveň výuky pří-
nosem.

-Vlastimil Habarta-

10 let soukromé střední školy PRAKTIK

Pohled na školu ze dvora
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Servis a revize odběrných plynových zařízení
Stejně jako Váš dodavatel zemního plynu 

Severomoravská plynárenská, a.s., plní povinnosti 
k zajištění bezpečnosti při distribuci zemního 
plynu, měl by mít i každý jednotlivý odběratel 
zájem o provozování svého odběrného plynového 
zařízení s maximální mírou bezpečnosti a za pod-
mínek, které mu zajistí minimální náklady na 
provoz.
Doporučujeme Vám: 

Vaše odběrné plynové zařízení (rozvody 
plynu a plynospotřebiče)  si nechejte prohlédnou 
odbornou firmou. Ta Vám doporučí případné opra-
vy, provede vyčištění a seřízení Vašeho spotřebi-
če, příp. poradí a navrhne doplnění o prvky, které 
zvýší bezpečnost provozování Vašeho odběrného 
plynového zařízení. Kontrolu si naplánujte mimo 
topnou sezónu. Nejen u zemního plynu platí, že 
prevence je vždy mnohem levnější a přináší méně 
starostí, než odstraňování následků poruchy.
Revize plynových zařízení

Součástí bezpečného užívání zemního plynu 
jsou pravidelné revize plynových zařízení. Povin- 
nost provádění pravidelných revizí vyplývá z vy- 
hlášky Českého úřadu bezpečnosti práce a Čes- 
kého báňského úřadu č. 21/1979 Sb., ve znění vy-
hlášky č. 554/1990 Sb. a vyhlášky č. 85/1978 Sb. 

Revizí se rozumí celkové posouzení plyno- 
vého zařízení, při kterém se prohlídkou, zkouškou, 
příp. měřením kontroluje provozní bezpečnost  
a spolehlivost celého zařízení, nebo jeho částí. 
(Při revizi domovní plynové kotelny s obsluhou se 
kontroluje i dokumentace a odborná způsobilost 

obsluhy). Revizi smí provádět pouze revizní 
technik s příslušným rozsahem osvědčení odborné 
způsobilosti.

Výjimku z tohoto nařízení mají pouze ta 
plynová zařízení, která jsou v osobním užívání 
uživatelů bytů a místnosti nesloužící k bydlení 
- zde není povinnost provádění revizí dána záko- 
nem. Ale i tak je uživatel bytu za bezpečný 
provoz, kontrolu a údržbu plynového zařízení ve 
svém bytě plně odpovědný. V případě, že dojde ke 
změně uživatele bytu, měl by před předáním bytu 
novému uživateli zajistit majitel bytu provedení 
revize plynového zařízení.

Majitel objektu odpovídá za pravidelné pro- 
vádění revizí celého domovního plynovodu 
(s výjimkou bytových instalací a plynospotřebičů). 
Revizi je nutno každé tři roky opakovat. Revizní 
technik vystaví „Zprávu o revizi“, ve které musí 
být uvedeny všechny zjištěné závady s termínem 
k jejich odstranění. Závěrem revizní zprávy musí 
být jednoznačně konstatováno, zda je zařízení 
schopno bezpečného provozu, či ne. V  případě že 
ne, nesmí být zařízení provozováno, pokud nejsou 
všechny závady odstraněny a není provedena nová 
revize s kladným výsledkem.

I když není povinnost  provádění revizí u ma- 
jitelů bytů a rodinných domků (pokud slouží k  je- 
jich bydlení a bydlení jejich rodinných příslušní-
ků), jak je výše uvedeno, stanovena zákonem, 
přesto doporučujeme i zde provádět pravidelné 
kontroly a posouzení stavu plynových zařízení 
odborně vzdělanými pracovníky.
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Kdy vyjde
další zpravodaj?
Uzávěrka příštího vydání

je 31. srpna
Zpravodaj bude k dispozici

od 7. září
Redakce uvítá náměty

a příspěvky dopisovatelů
a občanů města.

(pokračování ze str. 1)
Dále mezi nás přijeli do- 

brovolní hasiči s plošinou, kte- 
rá se také těšila obdivu a vel-
kému zájmu. Na závěr se děti vy- 
dováděly ve spoustě bílé pěny, 
kterou hasiči nastříkali na hři-
ště. Po celý den nás provázeli 
dva klauni, kteří se snažili vy- 
kouzlit pro děti den plný zá-
bavy a společných her. Za své 
dovednosti byly děti odměněny 
sladkostmi a medailemi. Areá-
lem se linula krásná hudba a do- 
tvořila tak příjemnou atmos-
féru.

Myslím, že nám společně 
bylo dobře, počasí nám přálo. 
Prožili jsme pěkný letní den 
obohacený spoustou krásných 
zážitků.

Ale bez Vás, milí návštěv-

níci, by nebylo tohoto skvělého 
dne. Děkujeme touto cestou 
všem roztomilým dětem, jejich 
rodičům, prarodičům, tetičkám, 
strejdům a známým, kteří se při- 
šli pobavit a zasoutěžit. Doufá-
me, že jsme se přiblížili a splnili 
alespoň částečně vaše představy 
a příští rok se na vás opět těší 
občanské sdružení Profi team 
Luhy, které s chutí a od srdce 
připravilo tento dětský den.

Na závěr bych ráda jme- 

novala naše laskavé sponzory. 
Bez nich by nebylo možno za- 
jistit a uspořádat tento den: 
Hobes, spol. s.r.o., BENE-
KOVterm, s.r.o., HBSS služby, 
s.r.o., Delta - společnost, s.r.o., 
Městský úřad Horní Benešov, 
Avízo, inzertní noviny - Milan 
Kotásek

Podnikatelé obchodníci: 
p. Bradová Libuše, p. Cahlíková 
Anna, p. Karafiátová Růžena, 
p. Ševčík Vladimír, p. Horsák 
Zdeněk.

Další podnikatelé a obča- 
né: p. Kocourek Josef, p. Grol-
mus Robert, p. Hajduk Vít, ro- 
dina Horsákova (Antonie a Ja- 
roslav), rodina Kocourkova 
(Ludvík a Jarmila), rodina Ko-
courkova (Gertruda a Ludvík).

-Profi team Luhy-

(pokračování ze str. 1)
se žáci během dvou dnů  

utkali v následujících disciplí-
nách: 50 m, hod míčkem (gra-
nátem), skok do výšky, trojskok, 
1000 m (1500 m). Tyto dis- 
ciplíny dohromady tvořily atle-
tický pětiboj. Dále se soutěžilo 
ve šplhu, štafetě 4x400 m, sálo-

vé kopané, vybíjené a stolním 
tenise. 

Nejvšestranějšími spor-
tovci se stali: mladší žákyně 
Lucie Takáčová (6. A. - Itálie), 
mladší žáci Adam Hlista (7. B. 
- Španělsko), starší žákyně Ha-
na Brázdilová (9. B. - Francie), 
Petr Kejčiřík, starší žáci (9. A. 
- Řecko).

Konečné výsledky:
1. Řecko (9. A) - 304b
2. Francie (9. B) - 302b
3. Velká Británie (8. A) - 282b
4. Španělsko (7. B) - 257b
5. Itálie (6. A) - 239b
6. Německo (7. A) - 204b
7. Finsko (6. B) - 194b


